邮箱:121096161@gg.com



A14 作文课



青春感悟

雪下的不只是寂寞

芜湖一中高二(1)班 麻梦婷

清楚地记得,去年冬天,雪并没有这么 今年的雪 很不南方。

对于南方人来说,能见到这样的大雪, 真的很不容易。就在走出教室门的时候,脑 子里没由头忽然就冒出了这样一句:我寄人 间雪满头。因为雪是下午下的 我看见很多 没有带伞的学生就这样背着书包冲进了雪 里,而我因为伞丢了,也加入了他们的队 一个个穿着校服,明明是学生一样青 春的模样,却添上了白发,而这,也只有在 雪天才能实现。

我又忆起了我的同桌 我们上课时开的 小差。我会在书本上乱写一些诗句 所老师 说一句,然后想到什么写什么。有时候同桌 不写作业的时候会加入我 就变成了我写诗 她猜作者,她写诗让我猜下句。不知怎么, 可能是受到放假消息的触动吧,我突然写 下了 我寄人间雪满头 这句诗让她猜。意 料之中,她没有猜出来。我想了半天,终于 把这句诗的上句想了出来,然后兴奋地告 诉她,因为太激动还吸引了老师的注意。 但还是忍不住,上句就是 君埋泉下泥销 ,因为是白居易晚年写给已故的元稹 的 在一个下雪天 他突然想起去世的好友

其实后来我也不知道她有没有听进 去,只是下课后,她对我说她想记下来,因 为这句诗写得很好。我本身喜欢老白的诗到了痴迷的程度,得到别人的赞同后,更加 控制不住自己,开始聊起白居易和元稹 来。什么 垂死病中惊坐起 、唯梦闲人不 但我心里当时想的是 ,白居易真 梦尹 幸福,还有元稹和刘禹锡这两个好友陪他 偶尔来个飞鸽传书啊什么的,我们现在就 不行了,大多时间在网上聊天纯粹打发时 间 ,有时候发短信还打扰你打游戏 ,干脆拒 真是一点 知己 的意味都没了,现时 代 知己难寻啊!

不知还有多少人会偶尔触景伤情。这 样大的雪,可会想到那位 孤舟蓑笠翁 独钓 寒江雪 的柳河东 寒冷缩在家里的时候应 该很容易能想起乐天的 晚来天欲雪 能饮 ·杯无?吧;再不济,春天快来了,西塞山 前白鹭飞 桃花流水鳜鱼肥 , 涨志和先生的 作品总是很能满足我一颗吃货的心哈

白居易的时代是李唐盛世,算作中唐 他在为自己的理想奋斗一生 他的知己也是 如此。当今时代是新时代,作为青少年的我



《小心滑倒》

孟雷 绘

们,是否应该努力追求自己的目标,寻找志 同道合的好友共同拼搏呢?我一直认为,每 个人活着,都有一个理由,而那个理由,只有 他自己知道。

想当年李白舟下巴蜀,只身仗剑入长 那话说得多有气魄, 赵客缦胡缨, 吴钩 霜雪明。银鞍照白马 飒沓如流星。十步杀 -人 ,千里不留行。那时 ,他意气风发 ,目无 凡尘,被贺知章赞为 谪仙人 。但你可知, 他也曾入山当起了隐士,渴望贤君亲临接他 入仕 最后耐不住寂寞跑了下来 却也是因 为迟迟不能实现理想心中不平啊!

多关注一些现实 ,去想想自己的人生意 哪怕是发呆 ,我觉得也比在网站上跟风 引战好。其实人生能有几回乐呢?提高自 己的精神修养,让自己过得舒坦些,谈谈天, 说说地,追逐理想,新一代的精神气魄有了, 民族的未来也就有了。

是不是也可以说,雪下的不只是寂寞 呢?其实今年的雪,和今年的中国一样,瑞 雪兆丰年 都有一个好的开头。愿你们新春 快乐,也愿你们早日找到自己的人生意义, 莫再 无聊 下去了。



- 品味生活

乡音无改

安师大附中高一(8)班 郭世强

美丽的风景似乎都在远方,于是年轻的 我们便奋不顾身地奔向远方,以为可以舍弃 故土,以为可以披荆斩棘,以为可以衣锦繁

已经是末班车了 独自靠在公交车的窗 子上 看着远方夕阳西下 近旁车水马龙 好 不热闹,可惜人来人往,与我无关,着实是想 不到自己在不是寒暑假的时候竟还有回来 的可能。那个镇子是我一直想逃离的,从它 的一端走到另一端只需半个多小时 晚上九 点后街上再无行人 聊着家常的女人们总是 扯着嗓子恨不得让全世界知道谁家的谁现 在如何,岁岁年年的风景还老是不变 它,让人厌倦。

我花了三年的时间考上了一所重点高 ,在坐上公交车去学校的那一刻如释重 负,看着逐渐消失在视线里的小镇,暗自喜 悦 再见了!再也不要回来了!

我还是回来了,带着疲倦,带着不甘,在 暮色中驶向小镇。城市里很好,但不知为 何 ,我却始终觉得少了什么 ,辗转反侧间学 业也不尽人意。很想隐藏这份情绪 却在隐 藏中越加浓烈 还是无法忍住。

你不是那家的谁么 思绪忽然被一口 熟悉的话语拉了回来,我有些错愕,望着眼 前那个妇女,一时想不起是谁,挺久没见了 那个妇女见我在看她变得更加高兴了 原本高昂的嗓音变得有些尖锐 你要好好学 习 ,高中三年很关键的 我张了张嘴想 说些什么,却又什么都说不出,我确实是记 不得她是谁了,但她一口乡音又让我多了份 亲近 便连声应着。

下了车,说了再见,便独自向家走去。 小镇夜凉如水,天边月儿正弯,街上已经没 什么人了,但路灯还是默默洒下一片光辉, 似乎在等待着什么,家家户户的灯亮着,想 必里面是格外温暖,晚风扫过,卷起地上的 枯叶,也不知是什么植物落下。好冷 我紧 了紧衣服 加快了步伐

少小离家老大回 乡音无改鬓毛衰。忽 然想起儿时背过这首诗 ,那时候和父母在外 地 ,父母教我这首诗 ,我不懂它的意思。后 来父母将我送回故土,我不懂为什么。只 是 现在 我懂了。



菁菁校园

我与诗词相处的时光

安师大附属外国语学校初一(9)班 俞文轩

流光容易把人抛,红了樱桃,绿了芭 蕉。时光飞逝,转眼我已走过童年,迈过少 年,也跨过了初一的第一学期。伴随着成长, 我与你 诗词 相处的时光仍在继续

我与诗词相识的缘分始于小学。当小 -年级的我初学生字 .便偶遇了骆宾王的 《咏鹅》、白居易的《赋得古原草送别》和贺知 章的《咏柳》。与唐诗的首次会面, 竟如此难 忘。记得那时,当妈妈一字一句教我读这三 首诗,当时少不更事的我只管胡乱跟读,并 不解其意。可是当夏夜的蝉鸣、蛙叫、夜空 中的明星 ,伴着我和妈妈一大一小朗朗地诵 读声,此情此景,带给我的竟是一种奇异的 感受!记忆中的那些夜晚,和着唐诗,美丽 如初

春日的芳草、夏日的碧荷、秋日的金叶、 冬日的白雪不停在眼前变换 而我也慢慢长 大。唐诗在我眼中不仅逐渐演变成一幅幅 生动形象的图画 ,更为我打开了一扇扇才华 横溢的诗人们丰富内心情感世界的窗户。 不及汪伦送我情 是李白对友谊的赞美;

遥怜故园菊 是岑参对和平的向往;却话 巴山夜雨时 是李商隐对家人的思念。唐 诗,虽是一首首诗,更是一面面镜子,照出丰 富的情怀 照出旷达的人心 照出广阔的天 下 照出多彩的人生

紧随唐诗之后,宋词也姿态袅娜地进入 我的视野。如果唐诗是热烈饱满的牡丹,宋 词就是清瘦芬芳的腊梅。李清照的 知否 知否 苏轼的 老夫聊发少年狂 都蕴含着 比唐诗更深远的哀愁、更雄壮的豪情。读宋 词、吟宋词、咏宋词,真的堪称品古今情绪、 观万人人生。宋词是一壶清冽的美酒 历久弥香 宋词是一首绝美的曲调 清韵悠长 宋 词是一支艳丽的奇葩,浓郁芬芳。哦,难忘 那一抹宋词的时光

苏轼云:腹有诗书气自华。伴着成 长,我与诗词相处、相伴,明白了古今人文、 天下之事。这段时光,从过去到现在,再到 未来,它将在那悠远的时空里一直摇曳多 姿、妩媚绽放

指导教师:黄晓玲



成长记忆

积木伴随我成长

芜湖县实验学校703班 陈卫文

积木 ,这个词听着似乎有点幼稚,但 它确确实实见证了我的成长。

记得很小的时候 ,爸妈便给我买那种以 很大的方块为单位组成的积木,一点技术含 量都没有。当时的我也只是瞎拼瞎凑 穿着 纸尿裤在地上爬来爬去地弄。用一句话形 容当时的我 那就是傻得可爱

后来,长大了些,我便不屑于玩这种-点难度都没有的大积木了 ,而是玩 乐高 公 司生产的那种中型通用积木 ,这种积木看起 来就高级多了 且包装精美 大小合适。

一开始 ,我照着说明书往上面拼 会儿就拼好了。我端详端详,便觉得无趣了。 - 狠心 便三下五除二把它给拆了。望着眼前 的一堆零件 我开始思考把它拼成什么 是汽 车、轮船、飞机 还是潜艇呢?一番犹豫后 我选 一个 便想着把它拼成什么样的。比如飞 机 拼成民航客机 还是拼成霸气的战斗机? 确定后,接下来就要思考如何拼了。

这时,我那小小的头脑中就开始形成了 个大概、模糊的图像。 拿起一个零件 .我 会思考它能在这个组合中做什么,担当一份 怎样的职责。有时,正是这一个零件给了我 灵感 ,给了这个组合一个框架 ,我常常为此 激动好半天。但有时,我在付诸行动中,又 会遇到种种困难 在我冥思苦想后仍得不出 解决办法,会失落很长时间。只要我按照自 己当初的设计拼出一个模型后,我会高兴不 已 ,为自己的创举而兴奋!

现在我已经读初一,每当我玩起积木, 爸爸都会说我幼稚,但我不管,他不明白其 中的乐趣 ,而我却始终沉浸在其中。

小积木,里面有一个大世界。玩积木, 谁能说这不是一种生活?



- 心灵鸡汤

爱,出现在漆黑的夜晚

芜湖市第二十七中学初二(7)班 周睿

我趴在自家的阳台上,看着阴沉沉的 天,听着窗外讥笑般的雨点声,我忍着心中 酸酸的情绪 想起了他。

一个因工作而疏 他是谁?我的父亲。 远了我的人,一个因挣钱而变得陌生的路人 甲,一个因早出晚归而没有时间陪伴我的

父亲当初为让家里的条件再好一点,于 是 ,他就准备找份工作开车送那些抢修电线 的人。我和妈妈一开始就不想让父亲去干 因为实在太累了,而且周末都没有休息,如 果在夜里出现紧急情况,爸爸还要半夜起 来,去给那些修电网的人开车。父亲有次出 差, 到外地去回来的时候给我带了个沙漏, 不知他是有意还是无意,这使我想到了一本 书叫《时光里的承诺》。小女孩侯普跟她父亲在工地上四处游走,最后侯普的父亲走 了 但他却给自己的女儿留下了一个装满承 诺的沙漏。我的沙漏放在桌子上 却总是被 人给调了位置,我问了母亲,母亲说她也不 知道,于是我决定调查下。

夜晚 我躺在床上 听着窗外雨滴声 接 连不断的雨滴声让我辗转反侧 他还没回 来。过了几分钟,我听见了有人用钥匙开门 过了一会我就听见有人踮起脚在家中 走路声,那声音很轻,但却一步步踩进了我 的心里。我房间的门被打开了,在这时,我 才注意到父亲回到家后,自时至终都没有开 灯 ,难道就只是不愿意打扰到我吗?接着父 亲便开始理桌子 ,我看见他先将沙漏等一些 小的摆件放在一旁 再将散落的书依次排列 好,放在了桌子的一角,就连桌上的草稿纸 他都收拾得很整齐,还细心地帮我将散落的 笔都一一装进笔袋里,再转过身把我被子往 上提了提,帮我把窗帘拉上,小心翼翼地走 了出去。我惊奇地发现他一直没有开灯, 直在黑暗中摸索。雨停了,可是我的泪水流

外面的鸟儿叫着 阳光从窗子昭讲我的 房间,照在了桌子上,我知道父亲一定早就 上班去了。而他在黑暗中给予我的爱 ,那个 被染上金色的沙漏就是最好的证明。